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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Mišri vektorių sandauga

Apibrėžimas Mišria vektorių 
[image: image1.wmf]a

r

, 
[image: image2.wmf]b

r

 ir  
[image: image3.wmf]c

r

 sandauga vadinamas skaičius, lygus skaliarinei sandaugai vektoriaus 
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Mišri vektorių 
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  moduliu yra lygi gretasienio, sukonstruoto ant vektorių 
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Mišrios vektorių sandaugos savybės:

1) Mišri vektorių 
[image: image25.wmf]a
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, 
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,  
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 sandauga  lygi 0, jei :

а) nors vienas iš vektorių lygus 0;

b) du iš vektorių yra kolinearūs;

c) vektoriai komplanarūs.
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5) Trikampės piramidės, sukonstruotos ant vektorių 
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6) Jei 
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Nr1

Sąlyga

Įrodyti, kad taškai  А(5; 7; 2), B(3; 1; -1), C(9; 4; -4), D(1; 5; 0) guli vienoje plokštumoje.

Įrodymas

Randame vektorių koordinates:
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Rasime mišrią rastų  vektorių sandaugą:


[image: image39.wmf]0

0

10

0

0

15

0

1

6

0

0

10

0

0

15

0

1

6

2

2

2

4

2

3

4

1

6

2

=

-

-

=

-

-

-

=

-

-

-

-

-

-

=

×

×

AD

AC

AB

,

Vadinasi, vektoriai 
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 yra komplanarūs, todėl taškai  A, B, C, D guli vienoje plokštumoje.

Nr2

Sąlyga

Duota: piramidės viršūnės  A(0; 0; 1), B(2; 3; 5), C(6; 2; 3), D(3; 7; 2) 

Rasti: piramidės tūrį ir aukštinę, nuleistą į pagrindą BCD 

Sprendimas

Randame vektorių koordinates:
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Piramidės tūris lygus
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Aukštinės radimui pražioje rasime pagrindo BCD plotą: 
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SBCD = 
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Atsakymas: 
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